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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację posła Ireneusza Rasia w sprawie sfinansowania usunięcia 
niebezpiecznych odpadów w gm. Miechów, K10INT1824, przekazuję poniższe 
informacje.

W nawiązaniu do prośby przedstawionej w interpelacji uprzejmie informuję, że Minister 
Klimatu i Środowiska nie dysponuje środkami na realizację zadań związanych 
z usuwaniem odpadów.

Instytucją, w której można ubiegać się o dofinansowanie tego typu przedsięwzięć jest  
Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW), który 
w oparciu o obowiązujące przepisy, w ramach posiadanych środków utworzył specjalny 
program priorytetowy. 

W celu otrzymania dofinansowania należy złożyć wniosek w ramach programu  
priorytetowego „Usuwanie porzuconych odpadów”. Szczegóły dot. naboru w 2024 
roku dostępne są na stronie internetowej https://www.gov.pl/web/nfosigw/nabor-
20212.

Resort środowiska zdaje sobie sprawę z potrzeb, zwłaszcza finansowych, jakie są 
związane z usuwaniem miejsc nielegalnego nagromadzenia odpadów. Jednak środki na 
takie zadania są ograniczone dlatego istotne jest wydatkowanie ich z uwzględnieniem 
ryzyka jakie powodują nagromadzone odpady. Ministerstwo Klimatu i Środowiska wraz 
z Głównym Inspektoratem Ochrony Środowiska podjęło działania, które mają na celu 
umożliwienie takiego podejścia. Z tego względu w przyszłości należy spodziewać się, że 
każde dostępne środki finansowe na wsparcie działań samorządu w usuwaniu tego typu 
miejsc będą w pierwszej kolejności wykorzystywane w miejscach o największym 
ryzyku, w zależności od wielkości kwot dostępnych w NFOŚiGW w danym roku. 

Odnosząc się do pytania o plany Minister Klimatu i Środowiska informuje, że mając na 
uwadze skalę nadal stwierdzanych w gospodarce odpadami nieprawidłowości oraz 
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zagrożenia jakie mogą one powodować, zasadne jest rozważenie wprowadzenia 
dalszych rozwiązań, w tym o charakterze legislacyjnym, które miałyby na celu zarówno 
usprawnienie usuwania nielegalnie nagromadzonych odpadów, ale przede wszystkim 
zminimalizowanie powstawania ich w przyszłości. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

- Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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